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Srdečně vás zveme v neděli 12. srpna 2018 v 15.00 do pohostinství U Hynečka na

KONCERT MUŽSKÉHO PĚVECKÉHO SBORU LÁSKA OPRAVDIVÁ
při Ústavu hudební vědy Filozofické fakulty Masarykovy univerzity v Brně

Umělecký vedoucí Jan Špaček
Program: Leoš Janáček — úpravy moravských lidových písní pro mužský sbor

Rekola — stojany pro půjčení či vrácení kol
Vstup volný

V neděli 12. srpna 2018 proběhne celodenní akce kulturních, společenských a sportovních
organizací města Ostravy ŽIVOTNÍ POUŤ LEOŠE JANÁČKA ANEB OD LIŠKY K LIŠCE, ke
které se připojilo město Brušperk. Zahájení akce je v 10.00 dobovým piknikem v Hukvald-
ské oboře.

Velocipedisté z Česka a Slovenska i návštěvníci akce na kolech i bez kol nabídnou zasta-
vení s občerstvením a minikoncert v Brušperku.

Vyjížďka z Hukvald do Ostravy bude společně s velocipedisty odstartována ve 13.00 hodin
a povede přes Hukvaldy—Dolní Sklenov—Rychaltice—Fryčovice—Brušperk—Starou
Ves nad Ondřejnicí—Proskovice—ostravský Bělský les až na Jiráskovo náměstí
v Ostravě. Návštěvníci akce si mohou bezplatně zapůjčit na čtyřech zastávkách trasy popu-
lární růžová Rekola, pomocí nichž se budou moci vydat na cestu společně s velocipedisty.

Od 18.30 hodin proběhne slavnostní závěrečný koncert u nové sochy Leoše Janáčka s liš-
kou Bystrouškou na Jiráskově náměstí v Ostravě.

K putování se může přidat široká veřejnost, sportovci i rodiny s dětmi.

Podrobné informace na www.janacek2018.cz
Ing. Jiří Dlouhý, místostarosta
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I N F O R M A C E  Z R A D N I C E

ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA
Ve středu 27. června 2018 proběhlo 20. zasedání zastupitelstva města. Hlavním bodem jed-
nání bylo schválení hospodaření města za rok 2017. 

Dalšími body jednání byla Účetní závěrka města Brušperk sestavená k rozvahovému dni 31.
12. 2017 a Závěrečný účet města Brušperk a jeho příspěvkových organizací za rok 2017
včetně Zprávy o přezkumu hospodaření města, ze které vyplývá, že při tomto přezkumu
nebyly zjištěny chyby a nedostatky. To se podařilo podruhé za sebou a vedení města děkuje
zaměstnancům městského úřadu za tyto výsledky.

V loňském roce město hospodařilo s finančními prostředky v celkové výši cca 97 mil. Kč.

Zastupitelstvo projednalo třetí rozpočtové opatření. Došlo k navýšení financí na rozšíření
původního záměru rozsahu oprav na místních komunikacích. Bylo nutné navýšit finance na
výstavbu chodníku podél ulice Sportovní a Jožky Matěje. Ty byly převedeny z paragrafu
komunální služby a územní rozvoj. Snížen byl paragraf pohřebnictví, jelikož stavba urnové
zdi se uskuteční v příštím roce.

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA
Po skončení zastupitelstva města proběhla 61. schůze rady
města. Ta vybrala nejvhodnější nabídku na veřejnou zakázku
Chodník podél ulice Sportovní a Jožky Matěje v k. ú. Brušperk.
Realizaci stavby vyhrála firma Jan Slabý z Brušperku s celkovými
náklady cca 1,73 mil. Kč. Chodníky spojí základní, uměleckou,
mateřskou školu, bazén, sportovní halu a sportovní areál na fot-
balovém stadiónu. Dojde ke zvýšení bezpečnosti především dětí.

Radní schválili smlouvu o pojištění majetku města, kterou městu
pojišťovna vypověděla z důvodu vysokého plnění při havárii v ZUŠ
z počátku září 2017.

Rada města schválila VYDÁNÍ ZVLÁŠTNÍHO VOLEBNÍHO ZPRAVODAJE. Distribuce pro-
běhne od 24. září 2018. Každá volební strana nebo uskupení má k dispozici čtyři stránky
formátu A5 a jejich obsah musí dodat nejpozději do 7. září 2018 paní Kateřině Weselowské
do informačního centra osobně nebo zaslat elektronicky na email: info@brusperk–mesto.cz.
Formátu odpovídá text vytvořen v programu Word s písmem Times New Roman velikosti
12, velikost okraje nahoře i dole 4 cm, vlevo i vpravo 2 cm. Fotografie posílejte zvlášť ve
formátu jpg nebo pdf. 
V měsíci srpnu budou jednotliví zástupci znovu upozorněni na možnost příspěvku ve voleb-
ním zpravodaji telefonicky nebo emailem. Ing. Jiří Dlouhý, místostarosta

Redakční rada děkuje všem občanům za fotografie. Budeme rádi, když stránky zpravo-
daje ozdobíme dalšími zdařilými snímky. Doručit je můžete elektronicky na adresu redakce
info@brusperk—mesto.cz nebo osobně do kanceláře Informačního centra Brušperk. 
Autorka fotografie na titulní straně paní Ludmila Studénková
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PRÁCE VE MĚSTĚ
Začátkem prázdninových měsíců byly započaty stavební práce hned v několika lokalitách
města. Mezi nejdůležitější patří rekonstrukce školní kuchyně mateřské školy, přístavba
výdejny jídel Základní školy V. Martínka, zateplení obvodového pláště a hydroizolace odlou-
čeného pracoviště mateřské školy na ulici K Náměstí 261 a dokončení opravy části chod-
níku na ulici Krmelínská.

Rekonstrukce školní kuchyně byla plánována již v loňském roce. Avšak letošní rok byl klí-
čovým pro zahájení této rozsáhlé akce. Nejedná se pouze o výměnu technologie přípravy
jídel, ale především o celkovou změnu filozofie při příjmu surovin, jejich zpracování a
následný výdej potravin pro školská zařízení, domov seniorů a sociální služby. Nové hygie-
nické předpisy nám ukládají vybudovat v tomto zařízení lapač tuků, který je rovněž součástí
investice.
Změna vyvstala z potřeb rozšiřujícího se počtu žáků základní školy a pochopitelně zasta-
ralé přípravy jídel. Dojde ke změně skladovacích prostor a technického zázemí. Prostory
budou doplněny odpovídající vzduchotechnikou a klimatizací.
V současné době probíhají práce dle schváleného harmonogramu. Termín dokončení je sta-
noven dle smlouvy o dílo na 15. srpna 2018, kdy firma předá stavbu dodavateli zajišťující
technologické vybavení kuchyně.

Přístavba výdejny jídel je další neméně důležitou investiční akcí a je realizována dle har-
monogramu. I když byly práce zahájeny před ukončením školního roku, nedošlo k narušení
výuky ve škole ani k zásahu do prostor výdeje stravy.

Zateplení odloučeného pracoviště mateřské školy bylo započato v závěru školního roku
z důvodu zajištění bezpečnosti dětí. Práce musí být ukončeny k 27. srpnu 2018, kdy z obvodu
budovy zmizí lešení a uklidí se zbytky stavebního materiálu. Jedná se nejen o zateplení
samotného obvodového pláště, ale také o vybudování dostatečné hydroizolace, která zamezí
pronikání spodní vlhkosti a zajistí tak odpovídající hygienické podmínky objektu. Kromě již
zmíněného opláštění bude provedena sanace střešní konstrukce a samotná střešní krytina
bude doplněna zábranami proti pádu sněhu.

Ve druhé polovině měsíce července byly zahájeny stavební práce na dokončení stavby části
chodníku — vjezd od areálu tenisových kurtů po most přes Dolní Koťbach. Spočívají ve
vybudování opěrné zídky, přeložky inženýrských sítí, tj. vodovodního řadu a nízkonapěťo-
vého kabelu společnosti Cetin. Nepodstatnou úpravou je odvodnění paty chodníku a vybu-
dování bezpečnostního zábradlí v délce cca 80 metrů.

V lokalitě mezi základní školou a hřištěm probíhají práce na stavbě chodníku, který je pro-
jektován od kotelny základní školy směrem k ulici Jožky Matěje a následně podél pohos-
tinství U Hynečka ke stávajícímu chodníku. Součástí stavby je vybudování ohraničeného
prostoru pro umístění kontejnerů na tříděný odpad, který bude opatřen příslušnou palisá-
dou zamezující nevábný pohled na nevhodně uložený odpad a kontejnery samotné.

V severní části fotbalového hřiště byly zahájeny práce na stavbě hřiště s umělým povrchem.
Stavbu realizuje díky úspěšně získané dotace Spolek SK Brušperk za nemalé finanční pomoci
města.

V rámci zadání zakázky malého rozsahu byla započata úprava části místní komunikace Ke
Svaté vodě. Dojde k rozšíření komunikace v úseku mezi bazénem a protějšími rodinnými
domy. Důvodem je nárůst provozu, ničení veřejné zeleně a rovněž částečné poškozování
majetku občanů.
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Z prací prováděných
na území města bych
zmínil rozšíření vodo-
rovného dopravního
značení. Na ulici
Dr. Martínka vyzna-
čení maximální ome-
zené rychlosti 30
km/h, na ulici Spor-
tovní a Nábřeží zvý-
raznění přednosti v jíz-
dě v nejexponovaněj-
ších úsecích v křížení
ulic Jožky Matěje, re-
spektive s ulicí Za-
hradní. Značení budou
doplněna opticko psy-
chologickou brzdou. 
Další změnou je roz-
šíření parkovacích
míst před prodejnou
Modrá labuť a to od
levé strany řeky.
V současné době slou-
žil prostor výhradně
pro parkování pěti au-
tobusů hromadné do-
pravy. Nově budou tři
parkovací místa vy-
hrazena v době od
8.00 do 17.00 hodin
pro parkování osob-
ních motorových vozi-
del. Mimo tuto dobu
budou sloužit výhrad-
ně autobusům. Do-
pravní značení je do-
plněno dodatkovou ta-
bulí, která jasně defi-
nuje časy určené pro
parkování.
Další etapou doplnění
dopravního značení je
jeho obnova a to v zá-
sadě na území celého
města.

Ing. Petr Urbanec,
tajemník Městského

úřadu Brušperk
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Terasa knihovny s květinami zve k příjemnému posezení s knihou nebo časopisem.
Foto Mgr. Vlasta Proskeová

Omlouvám se za chybu v popisu fotografie v brušperském kalendáři.
Správně je motýl babočka paví oko. Děkuji za pochopení. Ludmila Studénková



UPOZORNĚNÍ ODBORU FINANCÍ, MAJETKU A VNITŘNÍCH VĚCÍ
Dne 30. září 2018 vyprší termín pro uhrazení poplatku za provoz systému shromažďo-
vání, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů na rok 2018.
Poplatek lze uhradit:
• v hotovosti nebo platební kartou v Informačním centru Brušperk
• bankovním převodem – číslo účtu 190526977/0300, variabilní symbol – číslo popisné domu

OZNÁMENÍ
Od 7. do 11. srpna 2018 bude z provozních důvodů Informační centrum Brušperk
zavřené. Urgentní záležitosti vyřídíte na radnici a v městské knihovně — pokladna, kopí-
rování, tisk, internet. Ing. Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk

MĚSTSKÁ KNIHOVNA BRUŠPERK
Do 31. srpna 2018 změna půjčovní doby

Pondělí ZAVŘENO 
Úterý 8.00—11.00 13.00—18.00 
Středa ZAVŘENO
Čtvrtek 8.00—11.00 13.00—17.00 
Pátek 8.00—11.00 13.00—17.00

PRÁZDNINOVÉ POHÁDKOVÉ ČTENÍ — každý pátek od 9 do 10 hodin v knihovně
Milé děti, těšíme se i na vaše maminky, tatínky, babičky, kteří si také mohou poslechnout
pohádky.
www.knihovna.brusperk.com Renáta Kovalová, vedoucí městské knihovny

VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ
Vážení rodiče, s ohledem na ochranu osobních údajů je nutné projevit svůj zájem a potvr-
dit účast na Vítání občánků vyplněním formuláře a doručit jej na městský úřad. Formu-
lář najdete na webových stránkách města nebo je k vyzvednutí na MěÚ Brušperk, kancelář
č. 101 v přízemí budovy nebo v IC Brušperk. Bližší informace včetně termínu konání Vítání
občánků vám zašleme poštou nebo sdělíme telefonicky na čísle 59 11 444 60. 

Markéta Pavlasová, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

50 LET SPOLEČNÉHO ŽIVOTA
Dne 3. srpna 2018 oslaví zlatou svatbu manželé Eva a Josef OTRUSINOVI.
Pevné zdraví a mnoho dalších společných let životem přejí dcera Eva, syn Radek
a celá rodina.

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA
je pro občany Brušperka v zasedací místnosti městského úřadu

v úterý 14. a 28. srpna 2018 od 15.00 do 16.30 hodin.
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ÚSPĚCHY ŽÁKŮ ZÁKLADNÍ ŠKOLY VOJTĚCHA MARTÍNKA V SOUTĚŽÍCH
1.C
Gelnarová Leona
Pochvala ředitele školy za 1. místo v okresním kole Přespolního běhu
6.A
Filipek Adam
Pochvala ředitele školy za 3. místo v okresním kole Přespolního běhu

Halamíčková Aneta
Pochvala ředitele školy za 2. místo v okresním kole Přespolního běhu

Norys Jakub
Pochvala ředitele školy za 3. místo v okresním kole Přespolního běhu
6.B
Dorotíková Tereza
Pochvala ředitele školy za 2. místo v okresním kole Přespolního běhu

Maralíková Hana
Pochvala ředitele školy za 3. místo v krajském kole turnaje ve florbalu

Michalcová Veronika
Pochvala ředitele školy za 3. místo v krajském kole turnaje ve florbalu

Myšková Kateřina
Pochvala ředitele školy za 3. místo v krajském kole turnaje ve florbalu
7.A
Babincová Markéta
Pochvala ředitele školy za 3. místo v krajském kole turnaje ve florbalu

Géryk Marek
Pochvala ředitele školy za 3. místo v okresním kole Přespolního běhu

Girgášová Adéla
Pochvala ředitele školy za 3. místo v krajském kole turnaje ve florbalu

Lisická Barbora
Pochvala ředitele školy za 2. místo v okresním kole Přespolního běhu
7.B
Balcarová Alexandra
Pochvala ředitele školy za 2. místo v okresním kole Přespolního běhu 
a za 3. místo v krajském kole turnaje ve florbalu

Bonito Sara
Pochvala ředitele školy za 3. místo v krajském kole turnaje ve florbalu

Drobková Natálie
Pochvala ředitele školy za 3. místo v krajském kole turnaje ve florbalu

Kolářová Justýna
Pochvala ředitele školy za 3. místo v krajském kole turnaje ve florbalu

Novotný Jakub
Pochvala ředitele školy za 3. místo v okresním kole Přespolního běhu.

Slavíková Petra
Pochvala ředitele školy za 3. místo v krajském kole turnaje ve florbalu

Slavíková Sára
Pochvala ředitele školy za 3. místo v krajském kole turnaje ve florbalu

Vantuchová Kristýna
Pochvala ředitele školy za 2. místo v okresním kole Přespolního běhu

Ševeček Jan
Pochvala ředitele školy za 3. místo v okresním kole soutěže Konverzace v německém jazyce
8.C
Litschmann Ondřej
Pochvala ředitele školy za 1. místo v celostátním kole soutěže Bobřík informatiky

Vyvial David
Pochvala ředitele školy za 14. místo v krajském kole Logické olympiády. Pochvala ředitele školy za 1. místa v okresních kolech Zeměpisné olympiády
a Matematické olympiády a za 3. místo v okresním kole soutěže Pythagoriáda
9.A
Slaběňák Jan
Pochvala ředitele školy za 3. místo v celostátním kole soutěže Bobřík informatiky a za reprezentaci školy ve sportu

Šimeček Michal
Pochvala ředitele školy za 3. místo v celostátním kole soutěže Bobřík informatiky a za 20. místo v krajském kole Logické olympiády. 
Pochvala ředitele školy za reprezentaci školy v krajském kole Matematické olympiády a 5. místo v okresním kole matematické soutěže Klokan
9.B
Klečková Klára
Pochvala ředitele školy za 1. místo v okresním kole Dějepisné olympiády. Pochvala ředitele školy za 2. místo v okresním kole 
soutěže Konverzace v německém jazyce a za reprezentaci školy v okresním kole Biologické olympiády

Nykl Jiří
Pochvala ředitele školy za 2. místo v celostátním kole soutěže Bobřík informatiky

Pavlorková Dorota
Pochvala ředitele školy za reprezentaci školy v krajském kole Matematické olympiády



ZÁKLADNÍ ŠKOLA VOJTĚCHA MARTÍNKA BRUŠPERK 
V srpnovém zpravodaji kaž-
doročně přinášíme hodnocení
uplynulého školního roku.
Podrobnosti o činnosti školy
pak najdete na webu koncem
září ve výroční zprávě. I v loň-
ském roce znovu počet žáků
školy stoupl. K 29. červnu
2018 jsme evidovali celkem
527 z toho 303 žáků na 1.
stupni a 224 na 2. stupni.
V září se do školy chystá 555
žáků!

Celkový průměrný prospěch školy byl 1,4. Z toho 1,2 — 1. stupeň a 1,5 — 2. stupeň. Prů-
měrná absence žáka ve 2. polovině byla 49 hodin. S vyznamenáním prospělo celkem 373
žáků. Dalších 149 prospělo, 4 žáci jsou vzděláváni v zahraničí a 1 žák neprospěl. Se samými
jedničkami prospělo 215 žáků.

Úspěšnost našich žáků při přijímacím řízení na střední školy byla výborná. I letos se všech
46 žáků dostalo na vybraný studijní obor. Na víceletá gymnázia se dostali 3 žáci, odchází
však pouze jeden.
Nárůst počtu narozených dětí přivede do budoucích prvních tříd 55 žáků, navíc dalších 11
dětí má roční odklad školní docházky.

Stále platí, že kromě samotného učení je pro nás důležitá atmosféra ve škole. Snažíme se
vytvářet takové prostředí, aby se žáci mohli do školy těšit, aby pro ně škola nebyla stresu-
jící a aby tu každý měl nějakého kamaráda.

Odbornými tématy i tohoto školního roku byla snaha ministerstva školství prosadit (stále
ne příliš dopracovanou) reformu financování škol. A protože peníze na inkluzi chybí, tak se
i v oblasti společného vzdělávání nenápadně škrtalo a novelizovalo. Poslední zpráva z kraje
července zní — reforma financování se o jeden rok odkládá. Naštěstí.

Za námi je další školní rok. Měli jsme takový pocit, že byl znovu rychlejší než ten předešlý.
Mysleli jsme si, že z pohledu počtu žáků byl „maximální“, ale v září se dotkneme kapacit-
ního stropu. Nejen učitelé, vychovatelé, asistenti pedagoga, ale i všichni ostatní zaměst-
nanci odvedli kus práce a chci jim všem moc poděkovat. Poděkování patří i Spolku přátel
školy a všem našim příznivcům. Za dlouholetou kvalitní práci ve škole děkuji našim dvěma
(dnes už bývalým) kolegyním — Aleně Halenkové a Aleně Pasykové. 

Přeji vám všem pěkný zbytek prázdnin
Mgr. Aleš Vyvial, ředitel ZŠ V. Martínka Brušperk

Ředitelství základní školy oznamuje, že slavnostní zahájení školního roku se koná
v pondělí 3. 9. 2018 v 8.30 hodin (žáci 1.—4 . tříd) a v 9.30 hodin (žáci 5.—9. tříd)

v sále školy. 
Obvyklá mše svatá v 7.30 hodin v chrámu sv. Jiří.

Školní družina je v provozu od 3. září od 7.00 do 16.30 hodin.
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KLUB ČESKÝCH TURISTŮ BRUŠPERK
21. ročník turistického pochodu a cyklo

Sobota 1. září 2018
Brušperský tulák

Start: Od 7.00 do 11.00 od restaurace U Geně v Brušperku
Od 7.00 do 8.00 trasy 50 a 35 km

Cíl: Do 19.00 restaurace U Geně v Brušperku
Odměna: Účastnický list, razítko a příjemné chvíle strávené 

v malebném okolí města Brušperk
Obtížnost: Od tělesně postižených a rodin s malými dětmi po náročné
Délka trasy: Pěší: 3, 10, 13, 25, 35 a 45 km

Cyklo: 40, 42, 100 km
Trasa 10 km vede tradičně do Staré Vsi nad Ondřejnicí a trasa 3 km je její zkrácená verze
ke sv. Markovi pro tělesně postižené a rodiny s dětmi. Její součástí jsou také soutěže pro

děti.
Trasa 13 km je vedena přes Staříčské kopce na vrch Kamenná s výhledy nejen na Bes-

kydy.
Trasa 25, 35 a 45 km tradičně na Palkovické hůrky a blízké okolí. 

Cyklotrasa 40 km vede po značení 6006 přes Hukvaldy a Olešnou, 42 km pro náročnější
přes Palkovické hůrky. Cyklotrasa 100 km je okruh pro náročné, složený z několika cyk-

lotras.

Srdečně zveme všechny turisty a příznivce. Akce se koná za každého počasí. Každý jde
na vlastní nebezpečí. Informace pan Jaromír Vávra, telefon 774 868 773

http://kct.brusperk.com 



V pátek 17. srpna 2018 v areálu Myslivecké chaty v Pastevníku vás zveme na

AFRO V PASTEVNÍKU
Od 16.00 hodin BUBNOVÁNÍ a od 17.30 hodin TANEC

V případě nepříznivého počasí se akce koná v sále Národního domu
Rezervace místa a djembe na emailu: marcela@soro.cz

V sobotu 18. srpna 2018 od 13.00 hodin v pohostinství U Hynečka v Brušperku 

SLAVNOST ČESKO–SLOVENSKÉ VZÁJEMNOSTI
V zábavném programu vystoupí Hlučiňanka — dechová kapela,

Nikola Hamplová — klávesy a zpěv, mažoretky z Havířova
Srdečně zve Okresní výbor KSČM Frýdek–Místek, Moravskoslezský KV KSČM, 

ZO KSČM Povodí Ondřejnice, Haló noviny a OV KSS Čadca

V neděli 19. srpna 2018 od 15.00 hodin vás zveme na

LETNÍ ODPOLEDNE PRO DĚTI S RODIČI V PASTEVNÍKU
s Jakubem Jandou — výhercem Světového poháru ve skocích na lyžích 

a výhercem Turné čtyř můstků

Připravena ukázka techniky hasičů, malování na tvář, soutěže, skákací hrad, opékání
párků, hudba

Pořádá MS ODS Brušperk a TOP2010

V sobotu 25. srpna 2018 v 8.00 hodin od zastávky Brušperk, Střed 
pořádá Klub českých turistů Brušperk

CYKLOVÝLET — TOULÁNÍ SLEZSKEM
Trasa bude upřesněna ve vývěsní skříňce, vede Jaromír Vávra

Vítáni jsou i nečlenové KČT Brušperk. Účast na vlastní nebezpečí!
Vedoucí akce si vyhrazuje právo změnit trasu, program nebo akci zrušit —

např. nepříznivé počasí, malá účast apod.

SOBOTA 8. ZÁŘÍ 2018 DEN MĚSTA BRUŠPERK
Ve 13.30 hodin mažoretkový průvod s Brušperskou desítkou

Od 14.00 hodin vystoupí na náměstí J. Á. Komenského AP KLUB Brušperk,
PS LAŠAN Brušperk, Cimbálová muzika ÚSMĚV, STANLEY'S DIXIE STREET BAND,

kapela SVĚTLO, ROBBIE WILLIAMS revival 
a skupina OLYMPIC

Od 22.00 hodin After party s MÍSTNÍ PARTOU v pohostinství U Hynečka
Těší se na vás Kulturní komise města Brušperk
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Výstava obrazů
Heleny Schmuckerové
v Galerii Národního domu
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NÁRODNÍ DŮM BRUŠPERK

GALERIE VÝTVARNÉHO CENTRA CHAGALL V BRUŠPERKU
HELENA SCHMUCKEROVÁ — obrazy, potrvá do 12. září 2018

PAMÁTNÍK VOJTĚCHA MARTÍNKA 
KARLA KOPCOVÁ — umělecké drátování, potrvá do 31. srpna 2018

Otevírací doba: úterý až pátek 13.00—17.00, sobota 9.30—12.30, neděle 13.00—17.00 h
Alena Stodolová

VIZITKY UČITELŮ PŮSOBÍCÍCH NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE V. MARTÍNKA BRUŠPERK
Kamil CIGÁNEK * 1919 † 2004
Aprobace český jazyk—tělesná výchova
Na škole 1957–1979
Výborný učitel českého jazyka, perfektně naučil gramatiku, výborný tělocvikář,
dokázal kluky nasměrovat k jednotlivým sportům, dlouholetý funkcionář Sokola.

Ludmila CIGÁNKOVÁ * 1920 † 2016
Aprobace 1. stupeň ZŠ
Na škole 1960–1975
Vynikající, hodná paní učitelka, výborná elementaristka s krásným přístupem
k dětem.

Miloš CIGÁNEK * 1916 † 2001
Aprobace český jazyk—dějepis
Na škole 1960–1976
Výborný dějepisář, vedl žáky k chápání dějinných souvislostí, výborný učitel češ-
tiny zejména literatury, několik let psal kroniku města Brušperk.

Připravil PaedDr. Miloš Vontroba

ČAS PLYNE, VZPOMÍNKY ZŮSTÁVAJÍ . . .
Dne 30. června 2018 uplynulo 10 let od úmrtí pana Bedřicha Černého
a dne 11. srpna 2018 uplyne 25 let od úmrtí paní Olgy Černé.
S úctou a láskou vzpomíná dcera Olga a syn Zdeněk s rodinami.

Dne 3. srpna 2018 si připomeneme 95. narozeniny naší maminky
paní Anny Blechové.
Stále vzpomínají dcery s rodinami.

Dne 14. srpna 2018 vzpomeneme 5 let od úmrtí paní Věry Drnovské.
Kdo jste ji znali, věnujte jí s námi tichou vzpomínku.
S láskou synové Vladimír a Milan s rodinou

Dne 23. srpna 2018 by se dožil pan Radomír Skotnica 80 let a 21. srpna 2018 uplyne
5 let od jeho úmrtí. Kdo jste ho znali, věnujte mu s námi tichou vzpomínku.
Manželka a synové s rodinami
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UŽ TO BUDE 750, ANEB CO VÍTE, ČI NEVÍTE O HISTORII MĚSTA

HISTORIE BRUŠPERKA III. — Události 14. století. 

Měl Brušperk hradby?

Vážení čtenáři, v minulých dílech jsme se věnovali začátkům Brušperka. Nyní se posuneme
o kousek dál v čase, do období 14. století. První zajímavou věcí je listina biskupa Jana VI.
z roku 1305, ve které najdeme první písemnou zmínku o existenci kostela Sv. Jiří, jehož
patron se později stal symbolem našeho města (viz městský erb). Je nutné zmínit, že kos-
tel zde byl už dříve, avšak až na základě této listiny jej můžeme poprvé spolehlivě doložit.
Naše město se ve 14. století postupně rozvíjelo, jeho obyvateli byli pravděpodobně jak Češi,
tak Němci (obvykle zámožnější část obyvatel). Většímu rozvoji ale bránilo tzv. odúmrtní
právo (to ve své podstatě znamenalo, že po smrti otce mohl zdědit jeho majetek pouze muž-
ský dědic. Když muž neměl syna, propadl všechen jeho majetek pánovi města — bisku-
povi.). Toto právo obyvatele města velmi svazovalo a zároveň omezovalo příchod nových.
To si uvědomoval i biskup Mikuláš z Riesenburka, kterému záleželo na rozkvětu svých
měst. Proto roku 1389 vydal pro Brušperk listinu, ve které se odúmrtního práva vzdal.
Touto listinou město vyzval k výstavbě hradeb. Zde ale přichází otázka. Měl je vůbec Bruš-
perk? Zdi, které mnoho z nás v Brušperku považuje za hradby, totiž hradbami nejsou.

Staré jádro města se dělilo na náměstí,
Horní ulici (ul. Zádvoří, Kostelní) a Dolní
ulici (ul. Dr. Martínka). Tato oblast mohla
být obehnána dřevěným plotem s příkopem
(viz obrázek pomocí mapy.cz), jak bylo
u měst typické. Hlavní vstupy do města byly
na dnešní ulici K Náměstí a Klepary. Ke
konci 14. století v době nepokojů na Moravě
to již nevyhovovalo obranným potřebám.
Proto biskup Mikuláš roku 1389 doporučil
výstavbu hradeb, které měly Brušperk lépe
chránit. Velká smůla je, že do dnešní doby
z hradeb a příkopů — kromě tvaru ulic
kolem starého jádra — nezůstaly žádné
přímé, nám známé, pozůstatky.

Proč se tedy dodnes nedochovaly? 

I. Hradby totiž vůbec nemusely být kamenné — například roku 1918 byly náhodou v mís-
tech, kde se mohly nacházet (křížení ulice Zádvoří a K Náměstí u domu č.p. 23) nalezeny
pozůstatky jakési mohutné dřevěné zdi. Že by palisáda?

II. Roku 1643 za třicetileté války byl Brušperk obsazen Švédy, kteří podle názorů histo-
riků mohli staré (asi dřevěné) hradby strhnout. Pak, jak šel čas, se na hradby přirozeně
postupně zapomnělo, i když i nadále částečně zůstaly v povědomí Brušperáků. Proto nám,
kromě zmíněného tvaru ulic, zůstal například i název ulice Valy, kterou hradba jistě pro-
cházela. Kvůli historii Brušperka nám tedy nezbývá než doufat, že se snad ještě někdy
nějaké pozůstatky podaří najít. Tomáš Kocourek a Kateřina Knopová
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KLUB SENIORŮ — SPOLEK BRUŠPERK — PLÁN NA MĚSÍC SRPEN 2018
Pátek 3. 8. 15.30 POSEZENÍ s účastníky zájezdu

DUDINCE Drahuška Kubinová
Pondělí 6. 8. 9.00—10.30 Zápis na zájezd do neznáma Jaroslava Neuwirthová
Pondělí 13. 8. 17.00 SCHŮZE výboru Drahuška Kubinová
Čtvrtek 16. 8. 6.30 ZÁJEZD DO NEZNÁMA Jaroslava Neuwirthová
Pondělí 27. 8. 17.00 SCHŮZE výboru s důvěrníky Drahuška Kubinová
Úterky 14.00 Kroužek seniorek v klubu Alena Kostková
Klub otevřen pondělí—pátek 8.30—11 h. Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsní skříňku.

Drahuška Kubinová, předsedkyně spolku

SPOLUŽÁCI ROČNÍKU 1949
Ročníkové posezení se koná v pátek 14. září 2018 od 17.00 hodin v restauraci Valaška.
Dobrou náladu, menší hotovost a příspěvek do tomboly s sebou. Bližší informace na tele-
fonu 736 288 897.

NAŠI ZAHRÁDKÁŘI PRO VÁS PŘIPRAVUJÍ
Ve dnech 15. až 17. září 2018 se můžete těšit na VÝSTAVU OVOCE, ZELENINY A KVĚTIN
spojenou s BRAMBOROVÝMI HODY. Sběr výpěstků ve čtvrtek 13. září 2018

V sobotu 6. října 2018 pořádá ČZS Brušperk autobusový zájezd do Olomouce na POD-
ZIMNÍ VÝSTAVU KVĚTIN, OVOCE A ZELENINY NA VÝSTAVIŠTI FLORA OLOMOUC.
Přihlášení možné od 1. září 2018 v knize Lenka. Za výbor Ing. Ivana Gromotovičová

LS, o.s.,A LAŠSKÁ UNIVERZITA LIBOVOLNÉHO VĚKU –RNDr.MILAN KONEČNÝ
Vážení, polovina prázdnin je za námi a je důležité připravit se na další ročník činnosti, která
bude bohatá a různorodá. V září zahájíme:
Otevřený projekt Relaxační jóga a další metody — začátečníci, pokročilí… levné a kva-
litní. Komplex cvičení, přednášek a seminářů. Většina z vás si přijde na své. Vhodné se
předem přihlásit!
Otevřený projekt Ekologie Ostravska – pokračování přednášek o ekologii vody a zemědělství
Otevřený projekt O mysli — workshopy o NLP a další metody
Kulaté stoly (mohou být i hranaté) — řízení projektů a organizací
Přednášková činnost — cestovatelská, ekologická, životní prostředí, významné osobnosti apod.
Jazykové kurzy — angličtina a dle zájmu
Vyhlášení soutěže O největší dýni ve spolupráci s Českým zahrádkářským svazem v Bruš-
perku. Dále soutěž o ocenění L, LA, LAC, LACH — podrobnosti viz. Informace.
Další aktivity z oblasti umění, mysli, zdraví a podobně v následujících měsících.
Informace: 775 872 789, konecny@lassko.cz, www.lassko.cz , LS, o.s., K Náměstí 500, Brušperk

POHOSTINSTVÍ U TOCHY V BRUŠPERKU PŘIJME
servírku — číšníka na HPP, možnost i brigádně. Telefon 739 02 57 17

POPTÁVÁM ZEMINU VČETNĚ DOVOZU — VĚTŠÍ MNOŽSTVÍ. 
Telefon 608 731 486
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V letošním roce slaví SK Brušperk 75 let od svého založení a nejen já, ale i další členové
vedení jsme si dobře vědomi tradice SK Brušperk. Klubem prošly určitě stovky, možná
i tisíce fotbalistů, trenérů, funkcionářů a dalších, kteří mu pomáhali. My tak navazujeme
na práci svých předchůdců, a chceme tu fotbalovou káru táhnout dál.

Celkem má SK Brušperk 321 členů, z toho tvoří 206 členů mládež a děti. To je nejširší
základna široko daleko. Více mají jen v Baníku Ostrava a ve Frýdku—Místku. A to jsou,
už jen vzhledem k počtu obyvatel, opravdu nesrovnatelná města. A přilákat děti a mládež
ke sportování není v současné době vůbec jednoduché. Těch lákadel a možností, jak trávit
volný čas, mají totiž opravdu hodně. V Brušperku si snažíme dávat reálné cíle a ty počty
mladých kluků i holek chceme postupně navyšovat i v dalších letech. Pro mne a moje kolegy
z vedení SK Brušperk je prioritou práce s mládeží. Jestli bych měl vyzdvihnout jen jednu
věc, tak právě v práci s mládeží vidím za poslední roky velký posun kupředu.

Vždyť jen u mládeže máme celkem 25 trenérů a vedoucích, pomáhají i někteří rodiče dětí,
které za nás hrají. To jsou další lidé, bez kterých bychom se těžko obešli. A to, že v SK
Brušperk máme nejen týmy chlapců a mužů, ale také ženy, dorostenky a už také i žačky,
považuji za obrovský přínos pro celý náš klub. A je povzbudivé, že základna se rozrůstá.

Spolek SK Brušperk ale výrazně zabodoval i v další oblasti. Podařilo se nám získat dotaci
od ministerstva školství a začala výstavba hřiště s umělým povrchem. Je to zásadní a řekl
bych, že pro SK Brušperk průlomová věc, která umožní, aby se náš klub posunoval nadále
kupředu. Hřiště s umělým povrchem bude obrovská pomoc hlavně pro práci s dětmi a mlá-
deží. Rozšíří se tréninkové možnosti a děti budou moci trénovat i za nepříznivého počasí.
Jsem proto velmi hrdý na to, že se nám od ministerstva školství podařilo získat dotaci na
výstavbu hřiště s umělým povrchem. Vnímám to také jako uznání toho, že v SK Brušperk
pracujeme s naší mládeží velmi dobře a že si hřiště s umělým povrchem zasloužíme. Zmí-
nil jsem v úvodu letošní výročí, takže máme určitě na co navazovat. To, že se chceme ještě
více zaměřit na práci s mládeží, to jsem už zmínil. Dokázat však budovat základnu mla-
dých a umět s nimi pracovat tak, aby je fotbal bavil, měli z něj radost a vydrželi až do doro-
steneckého věku, případně pokračovali i v dospělých letech, to až tak snadné už není.
V Brušperku máme výhodu, že příklady fotbalistů minulých generací, ze kterých byli později
výborní trenéři, funkcionáři či nám zůstali věrní jako fandové, jsou pro nás ohromným
povzbuzením. Do budoucích let se dívám s optimismem a nadějí.

Na závěr děkuji zastupitelům města. Právě oni podporují nejen sport, ale i kulturu a vol-
nočasové aktivity v klubech, spolcích a hlavně aktivity, které jsou zaměřeny převážně na
děti a mládež. Ing. Pavel Prejda, předseda Spolku SK Brušperk
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Slavnostní zahájení stavby hřiště s umělým povrchem dne 25. června 2018
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SPOLEK SK BRUŠPERK
ROZLOSOVÁNÍ — SRPEN 2018
Muži — Krajský přebor
Neděle 5. 8. 2018 17.00 Oldřišov–SK BRUŠPERK (bus 14.30)
Sobota 11. 8. 2018 17.00 SK BRUŠPERK–Dolní Datyně
Neděle 19. 8. 2018 17.00 Krnov–SK BRUŠPERK (bus 14.15)
Sobota 25. 8. 2018 17.00 SK BRUŠPERK–Frenštát p. R.
Středa 29. 8. 2018 17.00 SK BRUŠPERK–Háj ve Slezsku

Dorost — Krajská soutěž, sk.B 
Neděle 12. 8. 2018 10.00 SK BRUŠPERK–Frýdlant n. O.
Neděle 19. 8. 2018 17.00 Horní Žukov–SK BRUŠPERK
Neděle 26. 8. 2018 10.00 SK BRUŠPERK–Staré Město

Žáci — Krajský přebor
Sobota 18. 8. 2018 15.00 st. /13.30 ml. MFK Havířov–SK BRUŠPERK (bus 11.45)
Sobota 25. 8. 2018 09.00 st. /10.45 ml. SK BRUŠPERK–MFK Karviná B
Změna programu vyhrazena www.fotbalbrusperk.cz Lukáš Makúch

Foto na dvojstránku č. 15–20

Foto č. 21, 22
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ČINNOST MLADŠÍ PŘÍPRAVKY NA JAŘE 2018 
Fotbalovým kempem pro mladší pří-
pravku počátkem července jsme
zakončili jarní část ročníku
2017/2018. Kempu se zúčastnilo
celkem 25 kluků a 5 holek. Kromě
různých testů a dalších sportovních
aktivit jsme navštívili Hasičský
záchranný sbor MSK v Ostravě, kde
jsme viděli odlet vrtulníku, výjezd
hasičů a nácvik jejich práce při
dopravní nehodě. Další zajímavou
akcí byl výšlap na Radhošť z Puste-
ven kolem sochy Radegasta (viz
foto). Zde je nutno poděkovat paní
Pojezdalové, Jarůškové, Liberdové a
panu Strakošovi, Davidovi, Tračovi,
Grosovi a Pojezdalovi za zajištění
tohoto kempu, stravy i celkové
náplně jednotlivých dnů. Předpoklá-
dáme, že se kemp uskuteční i začát-
kem příštích letních prázdnin.

Od začátku roku jsme se kromě tréninků zúčastnili řady turnajů počínaje dlouhodobou sou-
těží Krajská zimní liga, turnaje v Lipníku nad Bečvou, v Třebovicích, Raduni atd. Součástí
našich aktivit jsou návštěvy ligových hokejových a fotbalových utkání a různé další spor-
tovní aktivity. Ke konci června jsme odehráli utkání v rámci oslav 75 let od založení fot-
balu v Brušperku (viz fota ročníků 2009 a 2010) a turnaj v rámci Sdružení měst a obcí
povodí Ondřejnice.

A co nás čeká na podzim? Ročník 2009 se posune do kategorie starší přípravky, mladší
přípravku budou tvořit ročníky 2010 a 2011. V plánu máme účast na různých turnajích.
První nás čeká už 25. a 26. srpna v Lipníku, ročníky 2009 a 2010 se zúčastní neoficiál-
ního mistrovství ČR pro fotbalisty od 8 do 13 let. Předkola budou odehrána kolem polo-
viny září, další kvalifikační kolo se bude hrát na přelomu září a října. Kromě tréninků a
zápasů v soutěžích OFS F–M budeme pokračovat v různých sportovních aktivitách, návště-
vách zajímavých utkáních. 

Tréninky budou v pondělí, úterý, čtvrtek od 16.00 hodin na fotbalovém stadióně SK Bruš-
perk.

Rádi přivítáme zájemce ročníků 2009 až 2011 už 16. srpna 2018, kdy zahajujeme podzimní
část sezóny 2018/2019. Ta začne pro ještě mladší zájemce o pohyb a fotbal ročníků 2012,
2013 v úterý 4. září 2018.

Závěrem je nutno poděkovat dalším trenérům, kteří se věnovali těm nejmladším kromě
výše uvedených trenérů — panu Kuchařovi, Raškovi, Mičulkovi, Adámkovi, Vránovi.

Ing. Jiří Dlouhý
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SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU
MODRÁ známka 2018 — středa 1., 15. a 29. srpna 2018
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní,
Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Komen-
ského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří

ŽLUTÁ známka 2018 — středa 8. a 22. srpna 2018
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží,
Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní

SVOZ BIO ODPADU
BÍLÁ známka 2018 — pondělí 6. a 20. srpna 2018 
Ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční,
Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko,
Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

ZELENÁ známka 2018 — pondělí 13. a 27. srpna 2018
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní,
Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. J. Á. Komenského, Novo-
sady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.

SVOZ PLASTU V MĚSÍCI SRPNU 2018
Úterý 7. ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šípková,

U Tří lip, Zahradní
Úterý 14. ulice Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pas-

tevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná
Úterý 21. ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměstí, Klepary, Kostelní, Kovář-

ská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří
Úterý 28. ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko

SOBOTA 8. ZÁŘÍ 2018 SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU
Svozy probíhají od 5 do 22, případná změna vám bude v dostatečném termínu oznámena!

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, IČ 296538, DIČ: CZ00296538
www.brusperk–mesto.cz, e–mail: urad@brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk,
telefon: 558 666 271, www.infobrusperk.cz, e–mail: info@brusperk–mesto.cz

Uzávěrka ZÁŘIJOVÉHO vydání BZ je 15. srpna 2018.
Distribuci zpravodaje zajišťuje pošta Brušperk, k vyzvednutí je také v IC Brušperk.
REDAKCE SI VYHRAZUJE PRÁVO KOREKTURY, PŘESUNU PŘÍSPĚVKU A INZERCE

Vedoucí: Mgr. Vlasta Proskeová, členové: Tomáš Kocourek, Lukáš Makúch, Mgr. Šárka Teichman-
nová, Ing. Tomáš Vojtek, Petr Volný, PaedDr. Miloš Vontroba a za MěÚ Kateřina Weselowská

BRUŠPERSKÝ ZPRAVODAJ — periodický tisk územního samosprávného celku.
Vydává město Brušperk, náklad 1750 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou

E 12366. Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz.
Telefon MěÚ Brušperk 59 11 444 51, IC Brušperk 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz.

Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit osobně do IC Brušperk.
Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce nevrací. 

Tisk: CZECH PRINT CENTER, a. s.
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Foto Alena Stodolová
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